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ВСТУП 

 

Проблема мотивації персоналу відноситься до числа центральних в 

управлінні персоналом. В даний час актуальність цієї теми постійно зростає у 

зв'язку з тим, що основним капіталом будь-якої організації стає персонал. 

Найважливішою відмінною рисою кращих керівників є їхнє вміння 

працювати з людьми, їх здатність надихнути підлеглих на роботу з високою 

віддачею для досягнення цілей організації. Говорячи про систему управління 

людьми в організації, необхідно віддавати собі звіт у тому, що це не тільки і не 

стільки технології, процедури, документи і регламент, а й мистецтво. В управ-

лінні людьми немає і не може бути однозначних рецептів «роби так і тільки 

так». Зрозуміло, що немає такої собі «стандартної людини», якою можна легко 

управляти за допомогою стандартних прийомів і методів. Управління людьми 

— це мистецтво. Мистецтво, так як управління людьми — це звернення не 

тільки до їхнього розуму, а й до їх душі та почуттiв. [18]. 

Мотивування праці в економіці донині залишається однією з актуальних 

проблем сучасного українського виробництва. 

Мотивувати — означає спонукати до дії. Мотивувати працівника — озна-

чає викликати у людини непідробний інтерес до справи, залучити його спіль-

ною роботою на благо організації — так, щоб ця робота наповнилася для нього 

особливим змістом. [20] 

Мотивований персонал — це запорука успішної роботи і поступального 

руху компанії для реалізації її стратегічних цілей і зміцнення становища на 

ринку. Тому мотивація персоналу є універсальною темою, актуальність якої 

збільшується в сучасних умовах. [21] 

Проблема мотивації відноситься до числа центральних проблем в управ-

лінні персоналом в Україні сьогодні. В даний час для ефективної діяльності 

будь-якого підприємства, досягнення стратегічних цілей, утримання міцних по-

зицій на ринку, організація повинна залучити, зацікавити і утримати кваліфіко-

ваний персонал. 
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Мотивація має пряме відношення до результатів роботи. І зараз вона грає 

більш важливу роль в житті кожного менеджера, ніж будь-коли раніше. Часи, 

коли керівники просто говорили своїм підлеглим, що їм робити, вже давно 

пройшли. Тепер співробітники більш вимогливо ставляться до своїх робото-

давців, ніж раніше. Вони хочуть знати, що відбувається в організації, брати 

участь в її житті, хочуть, щоб з ними радилися. [21] 

Крім того, щоб отримувати задоволення від роботи і, звичайно ж, задово-

лення, їм потрібно відчувати, що все, що вони роблять, має реальну цінність. 

Коли люди задоволені роботою, вони роблять її добре. Якщо співробітники не 

досить мотивовані, це може проявлятися по-різному: збільшується кількість 

прогулів, співробітники витрачають більше часу на особисті розмови по теле-

фону і рішення особистих проблем, затримуються на перервах. При цьому бю-

рократизм стає частиною повсякденної діяльності. Крім того, через нестачу за-

цікавленості і уваги знижується якість виконання роботи, сповільнюється її 

темп, у працівників не виникає бажання брати на себе відповідальність. 

Створювати умови для мотивації — значить «робити так, щоб люди ко-

жен раз із задоволенням виконували свою роботу», щоб факторів, що виклика-

ють негативні почуття, було менше, а чинників, що народжують позитивні, — 

більше. Звичайно, що мотивація вимагає від керівника чесності і щирості. Дуже 

важко розраховувати на ефективну мотивацію, якщо ви ставитеся до людей 

байдуже. [20] 

Об'єкт дослідження: система мотивації персоналу ТОВ «Телекарт-

Прилад». 

Предмет дослідження: мотивація персоналу на підприємстві та заходи її 

удосконалення. 

Мета: вивчити особливості мотивації персоналу в ТОВ «Телекарт-

Прилад» і розробити заходи вдосконалення мотивації персоналу. 

Завдання: 

1. Розглянути теоретичні основи формування системи мотивації персоналу на 

підприємстві. 
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2. Проаналізувати мотивацію персоналу ТОВ «Телекарт-Прилад». 

3. Удосконалення системи мотивації праці у ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Теоретичною основою роботи послужила праця наступних авторів: Хро-

мовського Н.Т., Кулигіної І.А, Iванцевич Д.М., Кiбанова А.Я., Варданян І.С. 

Дряхлова Н., Космарскої Т.Н., Кручінецького С.М., Лукичева Л.І. та інших. 

Методи і методики дослідження: теоретичний аналіз і узагальнення лі-

тератури з проблеми мотивації персоналу, аналіз документів, графічний метод, 

бесіда. 

Розроблена програма вдосконалення системи мотивації персоналу ТОВ 

«Телекарт-Прилад», що описує методи і форми створення єдиної системи вина-

городи співробітників, може бути впроваджена на будь-якому іншому 

підприємстві. 

Випускна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаної літератури.  
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ВИСНОВКИ 

 

Мотивація - це процес спонукання себе та інших до діяльності для досяг-

нення особистих цілей та відповідно до цілей організації. 

Виділяють такі різновиди мотивів до праці: стадність (потреба бути в ко-

лективі), мотив особистого самоствердження, мотив самостійності, мотив на-

дійності (стабільності), мотив придбання нового (знань, речей і т.д.), мотив 

справедливості і мотив змагальності. 

Методи мотивування персоналу можуть бути найрізноманітнішими і за-

лежать від опрацьованості системи мотивування на підприємстві, загальної си-

стеми управління та особливостей діяльності самого підприємства. 

Існують наступні методи мотивування ефективної трудової поведінки: 

1) Матеріальне заохочення. Найбільш поширеним методом матеріального 

мотивування є індивідуальна премія. Ефективність преміювання багато в чому 

визначається правильністю вибору показників, їх диференціацією залежно від 

ролі і характеру підрозділів, рівня посад, орієнтацією на реальний внесок і кін-

цеві результати, гнучкість критеріїв оцінки досягнень працівника. 

Задоволеність матеріальною винагородою, його справедливим рівнем мо-

тивує ініціативу людей, формує в них прихильність організації, привертає до 

неї нових працівників. 

2) Організаційні способи мотивації включають в себе: участь у справах 

організації (як правило, соціальних); перспектива придбати нові знання та на-

вички; збагачення змісту праці (надання більш цікавої роботи з перспективами 

посадового і професійного зростання). 

3) Морально-психологічні методи мотивування включають в себе: ство-

рення умов, що сприяють формуванню професійної гордості, особистої відпо-

відальності за роботу; забезпечення можливостей виразити себе в праці; ви-

знання (приватне і публічне); високі цілі, які надихають людей на ефективну 

працю; атмосфера взаємної поваги, довіри. 
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У практиці управління, як правило, одночасно застосовують різні методи 

і їх комбінації. 

Кадровий потенціал: 

- понад 70% працівників мають повну та базову вищу освіту; 

- 40% працівників у віці до 35 років; 

У 2014 році весь персонал, що задіяний у виробництві засобів зв’язку, 

пройшов атестацію.  

Незважаючи на важкий фінансовий стан на підприємстві постійно прово-

диться підвищення кваліфікації фахівців та кваліфікованих працівників.  

Незважаючи на важкий фінансовий стан,  на підприємстві працює робоча 

їдальня, працівники проходять на обід за допомогою електронних пропусків 

через термінали, вартість обіду для працівників підприємства 50 коп., які утри-

муються із заробітної плати. 

На підприємстві працює медичний пункт з фізіотерапевтичним кабінетом. 

Результати аналізу мотивації персоналу ТОВ «Телекарт-Прилад» показа-

ли, що основними недоліками є: 

 невеликий преміальний фонд і такий вид мотивації персоналу мало застосову-

ється; 

 відсутній фактор зачущості кожного робітника для підприємства. 

На підставі результатів досліджень в третьому розділі роботи були запро-

поновані наступні заходи: 

1. Удосконалення матеріального стимулювання із застосуванням програ-

ми бонусів, яка дозволятиме людям повністю відкрити свої здібності у рамках 

корисності підприємству та спонукатиме людей до інновацій. 

2. Удосконалення системи нематеріального стимулювання шляхом по-

ліпшення психічного стану працівників та підвищення значення кожного для 

підприємства. 

З проведеного дослідження системи мотивації співробітників ТОВ «Теле-

карт-Прилад» було виявлено, що одна з проблем мотивації персоналу лежить в 

області визнання кожного працівника. Тому для поліпшення мотиваційного се-
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редовища було запропоновано: створити «дошку пошани», де пропонується ро-

зповідати про досягнення підприємства, про передовиків виробництва і про їх 

особисті досягнення на робочому місці. 

Щоб уникнути емоційного «вигорання» працівників, пропонується в яко-

сті експерименту організувати на території заводу роботу Кабінету відновної 

психології із застосуванням масажу, релаксації, навчання прийомам саморегу-

ляції і захисту від стресу. 

Також пропонується впровадити оплачувальна путівка у санаторій для 

тих, хто працює в умовах шкідливих для здоров’я. 

При підрахунках витрат на запропоновані заходи сума витрат становить 

421 тис. грн. на рік, що є незначним для підприємства ТОВ «Телекарт-Прилад», 

але значно підвищить продуктивність працівників і внутрішній стан кожного, 

який безпосередньо впливає на атмосферу колектива і підприємства в цілому. 

Головним критерієм ефективності системи є наявність залежності резуль-

татів роботи підприємства в цілому і кожного працівника зокрема, що і буде 

присутній в ТОВ «Телекарт-Прилад» в разі впровадження запропонованих за-

ходів щодо вдосконалення існуючої на підприємстві системи стимулювання і 

мотивації праці. 
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